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PROCES VERBAL

      Încheiat azi 10.05.2023, ora 15:00, cu ocazia şedinţei extraordinare a CLMS, convocat de îndată
prin Dispoziţia Primarului nr. 329 din data de 09.05.2023, cu respectarea prevederilor legale. Ședința
s-a desfășurat în Sala mică de ședință, la sediul Primăriei Municipiului Salonta, cu participare fizică.
Sunt prezenți un număr de 11 consilieri locali, cu drept de vot un număr de 11 consilieri locali, din 17
aleși, 17 consilieri în funcție, lipsesc următorii consilieri locali: domnul Boiț Nicolae – Ioan, domnul
Kiss  Ernő,  domnul  Sala Răzvan – Sergiu, domnul Szabó Sándor,  doamna Tolnai Angela și domnul
Vigh József.
       La ședința publică, alături de dl primar, participă dna Secretar general, șefi de birouri și funcționari
din cadrul compartimentelor de specialitate.
   În  vederea  respectării  caracterului  public  al  ședințelor  consiliului  local, ședința  ordinară
a consiliului  local  este  transmisă public,  pe internet,  printr-o  transmisie  live,  prin aplicația  Zoom,
link-ul de acces fiind afișat pe pagina oficială a instituției www.salonta.net/ secțiunea ''Consiliul local'',
subsecțiunea ''Ordine de zi''. Ședința Consiliului Local este înregistrată audio de către Compartimentul
Programare și Dezvoltare Informatică din cadrul Primăriei Municipiului Salonta.
Deschiderea şedinţei se face de către domnul primar.
       Se intonează Imnul Național al României.  
       Potrivit art.137 alin.(1) din Codul administrativ, cu completările și modificările ulterioare, şedinţa
este legal constituită și este condusă de către domnul consilier local, prof.Cseke Sándor, președinte de
ședință, conform HCLMS nr.105/27.04.2023.
          La începutul ședinței se intonează Imnul Național al României. 
      Dl primar  salută prezența consilierilor locali la ședința extraordinară și solicită în calitate de
inițiator scoaterea de pe proiectul ordinii de zi a punctului 4:  Proiect de hotărâre nr.95/09.05.2023;
Referat de aprobare nr.3459/09.05.2023 și Raport de specialitate nr.3459/09.05.2023 privind aprobarea
încheierii Acordului de parteneriat cu Asociația Kiddy – Copilaș pentru implementarea proiectului The
Green Light finanțat din Fondul pentru mediu prin Administrația Fondului de Mediu (AFM) în cadrul
Programului vizând educația și conștientizarea publicului privind protecția mediului 2022, conform
anexei. 
În continuare, dl primar predă cuvântul președintelui de ședință.
Dl Președinte – Bună ziua. Bine ați venit la ședință. Suntem prezenți 11 consilieri, lipsește  domnul
consilier Boiț Nicolae – Ioan, domnul Kiss Ernő, domnul Sala Răzvan – Sergiu, domnul Szabó Sándor,
doamna  Tolnai  Angela  și domnul  Vigh  József.  Supun la  vot  ordinea  de  zi,  cine  este  pentru?,
unanimitate.

Se votează cu unanimitate de voturi ,,pentru'', CLMS adoptă Hotărârea nr.106/2023.
Dl Președinte – supun la vot suplimentarea ordinii de zi,  cine este pentru?, unanimitate.

Se votează cu unanimitate de voturi ,,pentru'', CLMS adoptă Hotărârea nr.107/2023.

1

mailto:primsal@rdslink.ro


Se trece la dezbaterea ordinii de zi:
Punctul 1. Proiect de hotărâre nr.92/08.05.2023; Referat de aprobare nr.3036/05.05.2023 și Raport de
specialitate  nr.3036/05.05.2023  privind  aprobarea  devizului  general  actualizat  al  proiectului:
,,Reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în transporturi, prin instalarea stațiilor de reîncărcare
pentru vehicule electrice în municipiul Salonta, județul Bihor” - inițiator Primar, Török László. Proiect
de hotărâre supus spre vizare: Comisiei pentru agricultură și activități economico-financiare. 
Aviz favorabil al comisiei de specialitate, fără amendamente.
Dl Președinte – discuții ?, dl consilier Nagy.
Dl consilier, ec. Nagy Árpád – dacă nu mă înșel în devizul anterior erau mai puține locații. În devizul
nou sunt 13 locații cu 14 stații. Pe de altă parte, o întrebare. Deci, cum va funcționa aceste stații?, adică
cine va plăti curentul?, că acolo va apărea un consum de curent.
Dl Primar – în primul rând, întrebarea este foarte bună. Același număr de stații a fost votat și ultima
dată. Fiecare locație o să aibă două posibilități de a încărca din câte știu eu, dar nu este relevant pentru
că deja am votat treaba asta. Cu privire la folosirea stațiilor, cei de la electrica nu știu nici ei, nimeni nu
știe în țara asta cum o să fie folosit. Normal, nu o să fie gratis. Probabil că o să găsim o soluție, știți
foarte bine că dvoastră ați votat de a înființa o societate cu răspundere limitată. O să fie probabil în
ședința  din  luna  mai  compoziția,  și  probabil  aceste  lucruri  o  să  intre  sub  tutela  acestor  entități
comerciale în contextul în care în prezent cum vorbeam cu cei care sunt specialiști, încă nu știe nimeni,
dar o să ridic această problemă la dna contabil șef că facem activitate economică e o altă problemă, eu
așa cred acum, dar o să fie discutat cu specialiștii, deocamdată nu am câștigat nici proiectul. O să
găsim o soluție.
Dl consilier,  ing. Illyés -  la contractul proiectului cu AFM ar trebuie să prevedem în așa fel încât să
poată fi contorizat consumul, energia electrică să se poată plăti la același aparat. Fiindcă acum o să
instalăm acele capete de linie electrică pentru stații de încărcare și ne vom trezi că peste un an trebuie
să le schimbăm cu cele la care nu este și posibilitatea de a efectua plata. Fiindcă în alte țări deja așa
este,  așa  se  întâmplă,  și  este  mult  mai  scump să  alimentezi  cu  energie  electrică  autovehiculul  la
asemenea stații publice decât cum ar fi să încarci acasă. 
Dl Primar – aveți dreptate. Din păcate, e o problemă națională. Chiar vorbea la o ședință d-l ministru
Cseke pe tema aceasta, nu aparține acest proiect la dânșii dar și ei au făcut proiecte. Nu mai este
permis de exemplu, că sunt aplicații acum, e o problemă foarte ambiguă și foarte grea. Știm foarte
bine, de exemplu, te duci la Craiova, te oprești la Arad sau Cluj, dar când ajungi acolo stația este
ocupată și zicea și dânsul că nu se mai permite, că la Craiova este o aplicație, la Ploiești este o altă
aplicație și nu poți să rezolvi de exemplu, locul tău printr-o aplicație, undeva, fiindcă fiecare localitate
are o altă aplicație. Deci, e într-adevăr o problemă complexă, noi atât vedem acum, hai să accesăm
acest fond, că este cerere și saltul acel calitativ despre care tot vorbim. Când ajungem acolo spre să le
ducem până la capăt situația, dar într-adevăr aceste probleme sunt sunt juste.
Dl consilier, Szász – pe această temă am și eu o întrebare. Nu ar exista niște posibilități ca UAT-ul să
atragă fonduri pentru fotovoltaice?, că atunci s-ar rezolva în mare și această problemă a alimentației cu
necesarul de curent la primărie și la alte instituții. Mulțumesc.
Dl Primar – deci, la ROHU care a fost lansat ieri la Oradea, nu știu dacă știți, probabil ați urmărit
știrile. Sunt niște segmente pe care am încercat să le discutăm, am înțeles de la dna contabil șef și de la
dna secretar general  că ne vom întâlnim joia pe tema acestor proiecte. Acolo vorbim deocamdată de
apa geotermală, să vedem probabil ce resurse financiare sunt la apa geotermală și de aceste resurse
regenerabile. Acolo, într-adevăr poți să accesezi fonduri atât pentru fotovoltaic, aici cu dl Adi Buda
avem un proiect la proiecte norvegiene dar poate îl ,,resuscităm” în contextul ROHU, dar aici resursa
electrică trebuie să fie foarte aproape de stațiile de încărcare. Dacă aveți harta o să vedeți că ar trebui
să le aducem în așa fel încât să fim și proprietari dar să fie cât mai aproape de stația de transformare
pentru că dacă nu sunt aproape atunci cheltuielile sunt foarte mari și trebuie să asiguri alimentarea de
la stația de transformare nu de la un cablu care atârnă prin aer. Aici, în paranteză, ca să nu, să fie o
noutate, noi am dori să accesăm la ROHU, să studiem o problemă cu clădirile monumente istorice dacă
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avem fonduri acolo, eu așa știu că o să fie un segment unde o să depunem proiecte, Casa Roth sau
fosta policlinică care în interior știți foare bine au fost reabilitate. Avem un proiect aproape gata, un
proiect tehnic pentru lac de acumulare, la capătul străzii Alexandru Vlahuță, acolo am dori să creăm un
lac de acumulare, plus pistă de bicicletă către Tulca. Știți foarte bine că în parteneriat cu Consiliul
Județean Bihor o să reabilităm drumul Tincii și până la ieșirea din Salonta intravilan o să avem pistă de
bicicletă. În același timp, la PNRR, Apele Române a accesat niște fonduri ca să facă o pistă de bicicletă
pe digul  de la  Oradea,  canalul care vine de la  Oradea până la Zerind.  Nu știu dacă aveți  această
informație, deci în direcția de N-S o să avem pe digul ăsta care merge la 3km de Salonta o pistă de
biciletă. Și noi am dori ca să prelungim pista de la ieșire din Salonta intravilan până la dig și atunci am
intra în acest circuit turistic care merge până la Oradea. În același timp am vorbit cu dl primar de la
Tulca, încât ce ar fi ca și cei de la Tulca, cum am făcut cu Mădăras să vină cu o pistă de la Tulca
extravilan până la dig și atunci am putea să legăm Tulca cu Salonta.  Dl primar a fost  încântat de
propunere, are un proiect depus pentru pistă de biciclete la AFM, nu știm dacă a câștigat. Dar ăla e
intravilan. Și dacă a câștigat, atunci are nevoie de această colaborare, din extravilan, dacă nu, atunci ar
dori din intravilan. Dar suma este atât de mică încât dacă căutăm un partener din Ungaria, că trebuie și
de dincolo, că e ROHU, adică România – Ungaria, și atunci trebuie să lăsăm resurse financiare și
pentru parteneri. Să vedem, oricum se pare în clipa asta că extravilan Tulca, extravilan Salonta am
putea să accesăm, asta împreună sunt 5km și atunci am putea să lăsăm 3km la partea maghiară, că cei
din Sarkad sunt interesați de această colaborare. Vă vom ține la curent cu aceste viziuni, să știm și noi
exact, se va lansa în 1 iunie aceste fonduri, dar din asta am construit Dropia, pista de bicicletă Salonta
– Mădăras, deci totuși am accesat destul de bine din aceste fonduri. Deci, avem în vizor propunerea
dvoastră.
Dl Președinte – alte întrebări sau propuneri, dacă nu sunt, supun la vot, cine este pentru?, unanimitate. 

Se votează cu unanimitate de voturi ,,pentru'', CLMS adoptă Hotărârea nr.108/2023.
Punctul 2: Proiect de hotărâre nr.93/09.05.2023; Referat de aprobare nr.3419/08.05.2023 și Raport de
specialitate  nr.3420/08.05.2023  privind  rectificarea  bugetului  general  consolidat  al  Municipiului
Salonta pe anul 2023 - inițiator Primar, Török László. Proiect de hotărâre supus spre vizare: Comisiei
pentru agricultură și activități economico-financiare. 
Aviz favorabil al comisiei de specialitate, fără amendamente.
Dl Președinte – dacă avem întrebări?, dacă nu sunt, supun la vot, cine este pentru?, unanimitate.

Se votează cu unanimitate de voturi ,,pentru'', CLMS adoptă Hotărârea nr.109/2023.
Punctul 3: Proiect de hotărâre nr.94/09.05.2023; Referat de aprobare nr.3449/09.05.2023 și Raport de
specialitate  nr.3450/09.05.2023  privind  includerea  în  bugetul  proiectului  ROHU 14  „Conservarea,
protejarea și promovarea valorilor naturale din zona transfrontalieră Salonta-Békéscsaba – Colțul de
natură,, a sumei de 66.276,00Euro, transferată Municipiului Salonta de către partenerul Orașul Békés. -
inițiator Primar, Török  László. Proiect de hotărâre supus spre vizare: Comisiei pentru agricultură și
activități economico-financiare.
Aviz favorabil al comisiei de specialitate, fără amendamente.
Dl Președinte – discuții?, dl Szász.
Dl consilier, Szász – am studiat materialul, și bine am înțeles, acum ei primesc banii?, 
Dl Primar – noi.
Dl consilier, Szász – atunci noi primim. Ei nu au folosit.
Dl Președinte – alte întrebări?, dacă nu sunt, supun la vot, cine este pentru?, unanimitate.

Se votează cu unanimitate de voturi ,,pentru'' CLMS adoptă Hotărârea nr.110/2023.
Dl Președinte –punctul 4 am înțeles că a fost retras.
Dna Secretar General – da.
Punctul 5: Proiect de hotărâre nr.96/09.05.2023; Referat de aprobare nr.3458/09.05.2023 și Raport de
specialitate nr.3458/09.05.2023 privind aprobarea planului de amplasament și delimitare a imobilului
teren cu suprafața de 1920 mp. - inițiator Primar, Török László. Proiect de hotărâre supus spre vizare:
Comisiei pentru amenajarea teritoriului şi urbanism, protecţia mediului şi turism. 
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Aviz favorabil al comisiei de specialitate, fără amendamente.
Dl Președinte – discuții?, dacă nu sunt, supun la vot, cine este pentru?, unanimitate.

Se votează cu unanimitate de voturi ,,pentru'', CLMS adoptă Hotărârea nr.111/2023.

SUPLIMENTARE ORDINE DE ZI
Punctul 6: Proiect de hotărâre nr.97/10.05.2023; Referat de aprobare nr. 3489/10.05.2023 și Raport de
specialitate nr. 3489/10.05.2023 privind aprobarea planului de amplasament şi delimitare a imobilului
teren cu suprafața de 11459 mp. - inițiator Primar, Török László. Proiect de hotărâre supus spre vizare:
Comisiei pentru amenajarea teritoriului şi urbanism, protecţia mediului şi turism. 
Aviz favorabil al comisiei de specialitate, fără amendamente.
Dl Președinte – discuții, dacă nu sunt, supun la vot, cine este pentru?, unanimitate.

Se votează cu unanimitate de voturi ,,pentru'', CLMS adoptă Hotărârea nr.112/2023.

Nemaifiind  alte  probleme  și  discuții,  preşedintele  de  şedinţă  declară  închisă  şedinţa
extraordinară a Consiliului Local din data de 10.05.2023.

PREŞEDINTE DE ŞEDINŢĂ                                SECRETAR GENERAL
                      CSEKE Sándor                                            Patricia Edith IVANCIUC
                                                                                                

Redactat, 
cons.jur. Köteles Claudia__________

Lecturat la data de: ______________

COMISIA ECONOMICĂ_________                                                       
COMISIA DE URBANISM _______
COMISIA JURIDICĂ ____________
COMISIA CULTURĂ____________

Aprobat prin HCLMS nr. 115/25.05.2023
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